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33. ¢0ra Vegyiiletek — vegyiiletmolekulak

TK. aktualis része; A MF-i feladatok koziil tetsz6legesen valasszatok ki
feladatokat és gyakoroljatok!

Vegyiletek, Vegyiiletmolekulak

vegyiiletek:

e Osszetett anyagok, alkotérészeik aranya dllandé, vdltozatlan
e alkotdrészeikbdl kémiai reakcio soran keletkeznek

kilonb6z6 nem fémes elemek (kiilénb6z6 atomjainak) reakcidja soran meghatarozott
Osszetétell anyagok vegyiiletek keletkeznek

alkotérészek szam-témeg ardnya allandd, az adott vegyiletre jellemzé

Vegyiuletmolekulak
ViZ Hzo

e 2 hidrogénatom-1 oxigénatom kovalens kotéssel torténd kapcsolédasakor jon létre

0,
H 2 O / \
dipolus molekula-poldris molekula: kotései poldrisak és a kdtések elrendezédése

aszimmetrikus. A molekuldn belll a toltések eloszldsa a meghatarozo-) H-nél pozitiv-
oxigénnél negativ toltés (elektronegativitdsa mekkora egymashoz képest)

e természetben mindhdrom halmazallapotban megtaldlhaté
e fagyas kozben csokken a slrlisége
e 4°9C-on alegnagyobb a s(irlisége



e 2 oxigénatom-1 szénatom kovalens kotéssel torténd kapcsolddasakor jon létre
e gdaz halmazallapotu
e apollaris (toltés eloszlas egyenletes)

CO;

O+ G-+ 0l —+ (0020}

SAsav HCI szén-dioxid

e 1 hidrogénatom-1 klératom kovalens kotéssel torténé kapcsolddasakor jon létre
e szintelen, szUrds szagu gaz
e polaris (pozitiv-negativ toltési oldal)

H- + CI — H:(:):I:

HCI

Ammonia NH;

5 X

-

e 3 hidrogénatom-1 nitrogénatom kovalens kotéssel torténé kapcsolddasakor jon létre
e szUrds szagu, gaz
e polaris (pozitiv-negativ toltési oldal)

H- + «Cl:t — H:Cl:
+ L

ammonia-molekula
(polaris)

NH3



34. ora Hogyan alakulnak ki a vegyiiletmolekuldk? (Olvasmany)
Az atomok elektronvonzé képessége (Olvasmany)

TK. aktualis részén az olvasmanyok elolvasasa, fiizetben, olvasmanyonként 3-
4 soros jegyzet készitése!



